



■ 德国队主帅内德

今晚女足世界杯半决赛，德国队对阵挪威队，争夺一个决赛名额。对于这场“欧洲内战”，赛前两队都不示弱，德国队要算一算十多年前的旧账，而挪威队则不想重犯上一场的错误，两队针尖对麦芒，大战未至，硝烟已弥漫。

德国 千万别大意

昨天下午1时30分，德国队在下榻酒店召开了赛前发布会，主教练内德和核心队员普林茨一道出席。

应该说，目前从实力和状态而言，德国都要强于挪威队。但内德却异常谨慎，她表示已经带领全队观看了挪威队的比赛录像，仔细分析了这个对手的技战术特点。“打挪威这样的球队，一点都不能大意。”内德给人的印象比较冷傲，但对于挪威队，她却给予了足够的尊重，“过去十几年来，我们几乎每年都和挪威队交手，这是一个相当难对付的对手。”

1995年的第二届女足世界杯，德国队曾和挪威队在决赛中狭路相逢，结果挪威队笑到了最后。“我们与挪威队打过很多次比赛，印象最深的就是1995年的世界杯决赛，那时候主教练内德还是一名球员，我们在一起打的比赛。”当时初出茅庐的普林茨，如今对那场决赛记忆犹新，“那场比赛我们输了，那真是一个很糟糕的回忆，希望明天的比赛能够给我留下美好的回忆。”

在内德看来，是时候算旧账了，“在本届世界杯中，德国队可能有一点慢热，不

德国挪威今晚争夺女足世界杯决赛权——

一个叫嚷“算旧账” 一个坦言“别犯错”

德国 VS 挪威
今天 20 时 天津奥林匹克体育场
央视 5 套、上视体育频道实况转播



■ 挪威女足队员说起悄悄话，打德国我们有心理优势



■ 德国队员赛前放松，我们是冠军，谁也不怕

本版照片除署名外均为图 CFP



■ 挪威队主帅本特森

过我们还是走过来了。我们到现在没有丢过一个球，这让我有足够的信心去面对挪威队，我相信我们能越过这一关。”

挪威 避免再犯错

昨天下午5时，挪威队在天津奥林匹克体育场的副场进行了一个半小时的适应训练，并于训练后召开赛前发布会。主教练本特森表示，此前挪威队已经和德国队交手过多次，双方知根知底，“因此明天的比赛毫无秘密可言，我们需要做的，就是在比赛中能把握住机会。”

本特森表示，四分之一决赛对阵中国队时，挪威队在进攻上的表现并不理想，这也给他敲响了警钟。“中国队在那场比赛中表现很好，使我们暴露出许多缺点，尤其在进攻方面。所以我要求队员明天必须避免再犯类似错误，只有抓住稍纵即逝的机会，才有可能战胜德国队。”

本特森也在发布会上表示，与德国队相比，挪威队有一点吃亏的地方，那就是赛程。此前由于受到台风影响，挪威队的最后一场小组赛20日才打完，而德国队在17日便已经完成小组赛。相比之下，德国队占了赛程和体能的便宜，而挪威队则要进行一周3赛。

本特森比较担忧队员的体能状况，昨晚上他无奈地表示：“明天挪威队会尽全力比赛，不过7天之内打3场比赛，确实是一种很大的挑战，我们只有尽可能做好调整，只希望不会受到太大影响吧。”

记者 李元春（本报天津今日电）

详细 07092612001

你说她还嫩 她嫌你已老

——美国巴西女足对决嘴上先叫板



■ 莉莉不服老，渴望立新功

和德挪大战预测一边倒相比，美国和巴西谁能晋级决赛成了女足世界杯目前最大的悬念。大战当前，双方先打口水仗。美国队主帅瑞恩表示，巴西队最大的问题就是经验欠缺，“她们4年之后或许有机会”。而巴西人则马上反唇相讥，主教练巴塞罗斯直言美国已今非昔比，“她们早已不是不可战胜，你不能总指望一帮30多岁的老将。”

从四分之一决赛的表现看，美国人似乎恢复了自己的最佳状态，3比0横扫实力不俗的英格兰。主帅瑞恩坦言，美国队正在朝着既定的目标前进。两位队中核心莉莉和瓦姆巴赫的状态都很稳定，“有人说我们总是依靠老将，我想要说的是，我到现在为止还没发现能超过莉莉的球员。”小组赛首场被朝鲜队攻入两个球后，美国队在接下来的3场比赛中一球未丢，显示了良

好的调整能力。

“这就是比赛的经验，所以我绝不担心和巴西比赛时球队的状态。”长相平实的瑞恩，语气似乎总是很张扬。在他看来，巴西队虽然很强，但状态并不稳定。“这是年轻球队的通病，她们和澳大利亚的比赛很典型，从2比0到2比2，几乎让人很难判断，哪支才是真正的巴西队。”美国队在世界杯上战绩骄人，出色的大赛经验绝对让人不敢小视。

面对美国人的叫板，巴西队上下显然很不服气。主帅巴塞罗斯说：“我们有信心攻破任何一支球队的大门。美国队是不错，但她们已经不像几年前一样不可战胜了。”巴西队头号球星玛塔同样对击败头号种子志在必得：“我们已经发现了美国人的软肋，所有队员都等着这场决战的到来，巴西将肯定是胜利者。”

本报记者 徐东海



■ 孙雯(右二)引来围堵 本报记者 周国强 摄

足球友谊赛享受快乐足球

本报讯（记者 陶邢莹）昨天中午，国际足联官员、女足世界杯中国组委会和女足官网记者间的足球友谊赛在申花康桥足球训练基地举行，最终，国际足联官员代表队获胜。

据悉，工作人员足球友谊赛是女足世界杯举办期间的一项传统赛事。临时组队、男女混合、专业与非专业配合，使友谊赛充满悬念和趣味。昨天，孙雯首次以上海赛区组委

会工作人员的身份，率领中国组委会代表队挑战另两支老外球队。上海申花队助理教练奚志康、前国脚秦国荣首度并肩作战。

对于女足官网记者马克来说，比赛的意义在于“以球会友”。前不久，他采写了一篇孙雯专访，昨天，竟有机会与她同场竞技，马克跃跃欲试。为了备战友谊赛，官网记者队还在前晚组织了小型聚会，熟悉彼此。